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Exercice 06 

1) Calculer les rapports trigonométriques des nombres réels 

suivants : 𝟗𝝅 ; −
𝝅

𝟑
 ;  

𝟑𝝅

𝟐
 ;

𝟓𝝅

𝟔
  ;   

−𝟒𝝅

𝟑
 

2) Simplifier les expressions suivantes : 

  𝑨 = 𝒔𝒊𝒏 (
𝝅

𝟏𝟑
) + 𝒔𝒊𝒏 (

𝟑𝝅

𝟏𝟑
) + 𝒔𝒊𝒏 (

𝟏𝟒𝝅

𝟏𝟑
) + 𝒔𝒊𝒏 (

𝟏𝟔𝝅

𝟏𝟑
) 

  𝑩 = 𝒄𝒐𝒔(𝟐𝟎𝟐𝟐𝝅) + 𝒄𝒐𝒔(𝟐𝟎𝟐𝟑𝝅) + 𝟐𝒄𝒐𝒔 (
𝝅

𝟕
) + 𝒄𝒐𝒔 (

𝟖𝝅

𝟕
) + 𝒄𝒐𝒔 (

𝟔𝝅

𝟕
) 

  𝑪 = 𝒔𝒊𝒏𝟐 (
𝝅

𝟏𝟏
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟑𝝅

𝟏𝟏
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟏𝟕𝝅

𝟐𝟐
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟗𝝅

𝟐𝟐
) 

Exercice 07 

1) Déterminer   𝒔𝒊𝒏 (
𝟓𝝅

𝟔
) ; 𝒄𝒐𝒔 (−

𝟏𝟑𝝅

𝟔
) ;   𝒄𝒐𝒔 (

𝟓𝟓𝝅

𝟑
) et  𝒔𝒊𝒏 (−

𝟕𝝅

𝟔
) 

2) Soit 𝒙 ∈ [
𝝅

𝟐
; 𝝅] tel que  𝒔𝒊𝒏(𝒙) =

𝟒

𝟓
   ; caluler  𝒔𝒊𝒏(𝒙)  

3) Sachant que   𝒕𝒂𝒏 (
𝝅

𝟖
) = √𝟐 − 𝟏 

    a) Montrer que : 𝒄𝒐𝒔 (
𝝅

𝟖
) =

√𝟐+√𝟐

𝟐
   puis calculer  𝒔𝒊𝒏 (

𝝅

𝟖
) . 

    b) Calculer :𝒄𝒐𝒔 (
𝟑𝝅

𝟖
)  𝒆𝒕 𝒄𝒐𝒔 (

𝟕𝝅

𝟖
) 

Exercice 08 

1) Simplifier les expressions suivantes : 

𝑨 = (𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝐬𝐢𝐧 𝒙)𝟐 + (𝐜𝐨𝐬 𝒙 − 𝐬𝐢𝐧 𝒙)𝟐 

𝑩 = 𝐬𝐢𝐧𝟒 𝒙 − 𝐜𝐨𝐬𝟒 𝒙 − 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙 + 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 

2) Montre que : 𝐬𝐢𝐧𝟒 𝒙 + 𝐜𝐨𝐬𝟒 𝒙 + 𝟐(𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙) 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 = 𝟏 

Exercice 09 

1) Calculer 𝐭𝐚𝐧 (
𝟏𝟏𝝅

𝟔
)  et 𝐭𝐚𝐧 (

𝟑𝝅

𝟒
) 

2) Simplifier  les expressions suivantes  : 

     𝑨 = 𝒕𝒂𝒏 (
𝝅

𝟕
) + 𝒕𝒂𝒏 (

𝟑𝝅

𝟕
) + 𝒕𝒂𝒏 (

𝟒𝝅

𝟕
) + 𝒕𝒂𝒏 (

𝟔𝝅

𝟕
) 

     𝑩 = 𝒄𝒐𝒔 (
𝝅

𝟕
) 𝒔𝒊𝒏 (

𝝅

𝟕
) (𝒕𝒂𝒏 (

𝝅

𝟕
) + 𝒕𝒂𝒏 (

𝟓𝝅

𝟏𝟒
) ) 

Exercice 01 

   On utilisant la relation  
𝛂

𝟏𝟖𝟎
=

𝛃

𝛑
 , compléter le tableau suivant : 

 

 

 

 

Exercice 02 

1) Déterminer l’abscisse principale du point 𝑴 (
−𝟏𝟏𝝅

𝟔
): 

2) Représenter sur le cercle trigonométrique les points A,B,C,D ; E 

et F d’abscisses curvilignes respectives 
𝝅

𝟑
,

−𝝅

𝟐
,

𝟑𝝅

𝟐
,

𝟐𝝅

𝟑
 ,

−𝟒𝝅

𝟑
  

Exercice 03 

1) Déterminer l’abscisses curviligne principale de 
𝟐𝟕𝝅

𝟒
 

2) Placer sur le cercle trigonométrique, les points M et N tels que 

l’angle (𝒊 ; 𝑶𝑴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) mesure 
 

𝟗𝝅

𝟒
 rad  et l’angle (𝒊 ; 𝑶𝑵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗) mesure 

𝟖𝝅

𝟑
 rad 

3) Soient(𝐎𝐱, 𝐎𝐲̂ ) 𝐞𝐭 (𝐎𝐲, 𝐎𝐳̂ )deux angles orientés de mesures 

principales respectives  
𝟑𝛑

𝟒
 𝐞𝐭 

𝟐𝛑

𝟑
. 

Déterminons la mesure principale de l’angle orienté (𝐎𝐱, 𝐎𝐳̂ ). 

Exercice 04 

1) Soient deux vecteurs 𝐮⃗⃗⃗ 𝐞𝐭 𝐯⃗⃗ tels que (𝐮⃗⃗⃗ , 𝐯⃗⃗̅̅ ̅̅ ̅) =
𝛑

𝟑
+ 𝟐𝐤𝛑  où 𝐤 ∈ ℤ 

Déterminer : (−𝐮⃗⃗⃗ , 𝐯⃗⃗̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) ;   (−𝐮⃗⃗⃗ , −𝐯⃗⃗̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ )   ; (𝐮⃗⃗⃗ , −𝐯⃗⃗̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) ;(𝐯⃗⃗ , −𝐮⃗⃗⃗̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ )  

2) Soit 𝑨𝑩𝑪 un triangle équilatéral tel que :(𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗; 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ )̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
≡

𝝅

𝟑
[𝟐𝝅] 

𝑰 ; 𝑱 et 𝑲  les milieux respectifs des segments [𝑩𝑪] ; [𝑨𝑪] et [𝑨𝑩]  
Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés  : 

     a)  (𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗; 𝑪𝑨⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ )̂         ;    b)  (𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗; 𝑱𝑲⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )̂     ;     c)   (𝑨𝑰⃗⃗⃗⃗⃗; 𝑪𝑨⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ )̂  

Exercice 05 

1) Soit 𝒙 ∈ ℝ  tel que 𝟎 ≤ 𝒙 ≤
𝝅

𝟐
 et 𝐬𝐢𝐧 𝒙 =

𝟑

𝟒
 ; Calculer 𝐜𝐨𝐬 𝒙. 

2) Soit 𝒚 ∈ ℝ  tel que −𝝅 ≤ 𝒚 ≤ −
𝝅

𝟐
 et 𝐬𝐢𝐧 𝒚 = −

𝟐

𝟓
 ; Calculer𝐜𝐨𝐬 𝒚 

Mesure en 

degrés 𝛃 
𝟑𝟑°  𝟏𝟓𝟎° 4455° 𝟖𝟎°  

Mesure en 

radians 𝛂 
 𝟑𝝅

𝟖
𝒓𝒂𝒅 

 𝝅

𝟏𝟎
𝒓𝒂𝒅  

𝝅

𝟗
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Exercice 14 

Pour tout 𝒙 de ℝ , on pose : 𝑷(𝒙) = 𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐(𝒙) − 𝒔𝒊𝒏𝒙 − 𝟏 

1) Montrer que 𝑷(𝝅 − 𝒙) = 𝑷(𝒙) 

2) Déduire 𝑷 (
𝟐𝝅

𝟑
) et 𝑷 (

𝟓𝝅

𝟔
). 

2) Montrer que pour tout 𝒙 de ℝ : 𝑷(𝒙) = (𝟐𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝟏)(𝒔𝒊𝒏𝒙 − 𝟏) 
3)Résoudre dans l’intervalle [𝟎, 𝟐𝝅[ l’équation 𝑷(𝒙) = 𝟎 
4)Résoudre dans l’intervalle [𝟎, 𝟐𝝅[ l’inéquation  𝑷(𝒙) ≥ 𝟎 . 

Exercice 15 

Pour tout 𝒙 de ℝ , on pose : 

𝑨(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 (𝒙 +
𝝅

𝟒
) + 𝐬𝐢𝐧 (𝒙 +

𝝅

𝟒
) + 𝐜𝐨𝐬 (𝒙 −

𝝅

𝟒
) + 𝐬𝐢𝐧 (𝒙 −

𝝅

𝟒
) 

1) Montrer que 𝑨(𝒙) = 𝟐 𝐜𝐨𝐬 (𝒙 −
𝝅

𝟒
) 

2) Résoudre dans ℝ , l’équation  𝑨(𝒙) = √𝟐 . 

3) Résoudre dans l’intervalle ]−𝝅, 𝝅] l’inéquation  𝑨(𝒙) < √𝟐 
Exercice 16 

Pour tout 𝒙 de ℝ , on pose : 𝑨(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬(𝒙) 𝐬𝐢𝐧(𝒙) 

1) Calculer 𝑨 (
𝟏𝟗𝝅

𝟑
) 

2) Montrer que 𝑨(𝝅 + 𝒙) = 𝑨(𝒙) 𝒆𝒕  𝑨 (
𝝅

𝟐
− 𝒙) = 𝑨(𝒙) 

3)Montrer que pour tout 𝒙 ≠
𝝅

𝟐
+ 𝒌𝝅 ; 𝒌 ∈ ℤ : 𝑨(𝒙) =

𝒕𝒂𝒏𝒙

𝟏+𝒕𝒂𝒏𝒙
 

4) Résoudre dans l’intervalle ]−𝝅, 𝝅] l’équation 𝑨(𝒙) =
√𝟑

𝟒
 

Exercice 17 

Soient 𝑨𝑩𝑪 un triangle tels que : 𝑨𝑩 = 𝟒 𝒆𝒕 𝑩𝑨𝑪̂ =
𝝅

𝟑
 𝒆𝒕  𝑨𝑩𝑪̂ =

𝝅

𝟒
 

 On pose 𝑨𝑪 = 𝒃 et 𝑩𝑪 = 𝒂 . 

1) Montrer que : 𝒃 =
𝒂√𝟔

𝟑
 

2) a) Montrer que : 𝒂𝟐 + 𝟒√𝟔𝒂 − 𝟒𝟖 = 𝟎 . 

     b) Calculer 𝒂 , puis calculer 𝐬𝐢𝐧 (
𝟓𝝅

𝟏𝟐
) . 

     c) Calculer le rayon 𝑹 du cercle circonscrit au triangle 𝑨𝑩𝑪 . 

Exercice 10 

1) a)Résoudre dans ℝ l’équation (E) : 𝐜𝐨𝐬 𝐱 =
𝟏

𝟐
 

      b) Résoudre dans [−𝟐𝛑; 𝟐𝛑] l’équation (E) : 𝐜𝐨𝐬 𝐱 =
𝟏

𝟐
 

2) a) Résoudre dans  [−𝝅; 𝝅] l’inéquation (𝐈): 𝐜𝐨𝐬 𝒙 ≥
√𝟐

𝟐
 

     b) Résoudre dans  [−𝝅; 𝟎] l’inéquation (𝐈𝟐): 𝐜𝐨𝐬 𝒙 <
√𝟐

𝟐
 

     c) Résoudre dans l’intervalle [𝟎; 𝝅] l’inéquation (𝐈𝟐): 𝐜𝐨𝐬 𝒙 <
√𝟐

𝟐
 

    d) Résoudre dans l’intervalle [𝟎; 𝟐𝝅] l’inéquation (𝐈𝟐): 𝐜𝐨𝐬 𝒙 <
√𝟐

𝟐
 

Exercice 11 

1)a) Résoudre dans ℝ l’équation (E) : 𝐬𝐢𝐧 𝐱 =
𝟏

𝟐
 

    b)Résoudre dans l’intervalle [𝟎; 𝟒𝛑] l’équation (E) : 𝐬𝐢𝐧 𝐱 =
𝟏

𝟐
 

2)a) Résoudre dans  [−𝛑; 𝛑] l’inéquation (𝐈𝟏):   𝐬𝐢𝐧 𝐱 ≤
𝟏

𝟐
  

    b) Résolvons dans  [−𝛑; 𝛑] l’inéquation (𝐈𝟐):   𝐬𝐢𝐧 𝐱 >
𝟏

𝟐
 

Exercice 12 

1) Résoudre dans ℝ l’équation (E) : 𝐭𝐚𝐧 𝐱 = √𝟑 

2) Résoudre dans l’intervalle [−𝛑; 𝛑] l’inéquation (𝐈𝟏): 𝐭𝐚𝐧 𝐱 ≤ √𝟑 

3 )Résoudre dans   [−𝛑; 𝛑] l’inéquation (𝐈𝟐): 𝐭𝐚𝐧 𝐱 > √𝟑 
Exercice 13 

1) Soit ABC un triangle équilatéral tel que 𝐀𝐁 = 𝟑𝐜𝐦. 
Calculer la surface de ce triangle. 
2) Soit ABC un triangle tel que  

𝐀𝐁 = 𝟓𝐜𝐦 , 𝐀̂ =
𝛑

𝟒
𝐫𝐚𝐝 𝐞𝐭 𝐁̂ =

𝛑

𝟔
𝐫𝐚𝐝. 

a) Calculer BC et AC. 
b) Calcluer la surface de ce triangle. 

c) Déterminer le rayon du cercle 

circonscrit au triangle ABC. 

d) Déterminer le rayon du cercle 

inscrit dans triangle ABC 


